
 
Fiche de projet n° 13 Fabrication de parapluies, ombrelles et parasols 

 
Objet :  
Il s’agit de la création d’une unité de : 
«Fabrication de parapluies, ombrelles et parasols». 
 
I-) Terrain et constructions: 
 

- Atelier : 600 m2 couverts. 
     

II-) Equipements nécessaires : 
 
Les équipements nécessaires pour cette unité sont les suivants : 
 

1 Aménagement 
2 Surjeteuse - Ourleuse 
3 Table de coupe de tissu 
4 Machine à  coudre à "arrêtures" 
5 Tronçonneuse 
6 Rectifieuse 
7 Fraiseuse 
8 Perceuse 
9 Poste à soudure 

10 Transpalette 
11 Compresseur 
12 Equipements informatiques  
13 Logiciels de gestion  
14 Camionnette 

 
III-) Emploi :  
 
Une telle unité artisanale est prévue pour 2 techniciens. 
 
IV-) Matières premières et consommables :  

 
- Tissus sergé (imperméable), et autres tissus en garniture, armatures métalliques, poignées en bois, 

tiges en bois, aiguillettes.  
- Emballages en plastique et en carton  

 
V-) Capacité de production :  
 
Nous considérons un atelier (à 2 personnes) d’une capacité effective de production de 3 000 « parapluies – 
ombrelles – parasols » / an.  
 
VI-) Process de fabrication :  
 
Les différentes étapes de la réalisation d’un parapluie sont les suivantes : 
 
-1- la coupe du tissu : 
Un parapluie classique est composé de huit pointes de tissu. 
 
-2- L’assemblage des pointes sur une machine à coudre de type Surjeteuse - Ourleuse. 
   
-3- La pose du biais. C’est l’opération qui consiste à border le parapluie afin de lui assurer une plus grande 
solidité et d’éviter l’effilochage du tissu.  
 
-4- La pose des aiguillettes : pièces métalliques qui sont cousues à l’extrémité des huit coutures et qui 
permettent de fixer la toile sur les baleines (armature métallique).  



 
-5- La machine à « arrêtures » permet de coudre le tissu  sur chaque baleine. 
 
-6- Enfin, l’assemblage du parapluie avec poignée en bois, résine, plastique,… 
 
La fabrication d’un parapluie dure environ 1 heure 15 minutes.  
 
VII-) Le marché et la clientèle :  
 
Les parapluies, ombrelles et parasols se vendent en boutiques et supermarchés.  
Par ailleurs, les « parapluies, ombrelles et parasols » pourraient servir de supports publicitaires (sous-
traitance d’une sérigraphie sur le tissu). Le prix de vente serait encore plus élevé.  
La cible pour la présente unité serait : 

• Local   : 80 %.   
• Export : 20%. 

 
VIII-) Produits / Prix :  
 
Selon nos investigations, le prix de vente moyen des articles (parapluies, ombrelles et parasols) serait 
d’environ 35 dinars.  
Le chiffre d’affaires serait de : 35 dinars / pièce * 3 000 = env. 105 000 dinars / an.  
 
IX-) Schéma des investissements :  
 

Schéma d'Investissements et de Financement 
Investissements Montants Financement Montant 

Terrain En location à  
Capital 
(40%) 40 000 

Génie Civil  
600 dinars / 
mois  CMT (60%) 57 500 

Aménagement 5 000     
Equipements industriels 31 300     
Equipements 
informatiques 5 000     
Logiciels 5 000     
Transpalette 1 200     
Matériel utilitaire de 
transport 25 000     
F.A.D. et A.T. au 
Démarrage 10 000     
Fonds de roulement 15 000     
Total : 97 500   97 500 
 



X-) Exploitation prévisionnelle et rentabilité :  
 

Exploitations prévisionnelles  
Désignation Année 1 Année 2 Année 3 Année 4 Année 5 Année 6 
C.A. Local 84 000 88 200 92 610 97 241 102 103 107 208 
C.A. Export 21 000 22 050 23 153 24 310 25 526 26 802 
Chiffre d'Affaires (Dinars) 105 000 110 250 115 763 121 551 127 628 134 010 
Achats d'Approvisionnements 
Consommés 36 750 38 588 40 517 42 543 44 670 46 903 
Marge sur coût matière 68 250 71 663 75 246 79 008 82 958 87 106 
Charges de Personnel  26 000 27 300 28 665 30 098 31 603 33 183 
Dotations aux Amortissements et aux 
Provisions 17 102 17 102 17 102 10 435 10 435 5 195 
Autres Charges d'Exploitation (Y compris 
loyers) 11 400 11 610 11 831 12 062 12 305 12 560 
Total des charges d'exploitation 91 252 94 599 98 114 95 138 99 013 97 842 
Résultat d'Exploitation 13 748 15 651 17 648 26 413 28 615 36 168 
Charges financières nettes (Tenant 
compte d'un CMT d'investissement = 57 
500 dinars) 6 469 5 741 4 263 3 077 2 135 1 257 
Résultat des activités ordinaires Avant 
Impôt 7 280 9 910 13 385 23 335 26 480 34 911 
Impôts sur les bénéfices 1 747 2 577 3 480 6 067 6 885 9 077 
Résultat Net de l'Exercice  5 533 7 333 9 905 17 268 19 595 25 834 
Cash-Flow 22 634 24 435 27 007 27 703 30 030 31 029 
 
Le taux de rentabilité interne (T.R.I.)  serait à 22% compte tenu du tableau précédent d’exploitations 
prévisionnelles. 
Le « Pay-back » (actualisé ; Taux = 9.5%) est de  4 ans et 1 mois.  
 
 
XI-) Conseils :  
 

• Œuvrer pour réaliser des articles de prestige (tige et poignée en bois noble). Le prix de vente serait 
plus élevé. 

• Œuvrer pour des articles personnalisés (portant le nom de la personne en interne) ou publicitaires 
pour des sociétés (le prix de vente serait plus élevé. 

 
 


